

Postarima priprema u gotovom.

B. Topola, 1932. március 27.



BAČKA

Postadij készpénzben fi... IX. évfolyam 13. szám.

TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETESI AR: egész évre 50 din., félévre 25 din. negyedévre 12 és fél dinár.	Főszerkesztő: Dr. Sztáky Szvetozár	Megjelenik vasárnap Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 18 dinár.
---	---------------------------------------	--	--

Husvét.

Az idén tulkorán köszöntött be husvét, a tavasz első piros ünnepe. A tél ize még az ajkunkon és a tuhosszura nyult kemény hideg szigorú megpróbáltatásait még nem hevertük ki

A világ betegen áll a husvét elé. A távol keleten újra vörösre festette az égboltozatot a háboru szörnyü réme.

Az emberi belátás és a közelmúlt háboru tapasztalatai azonban feltartóztatták a felvonuló seregeket, A világ lelkiismerete megszólalt. Az ujságok hasábjain nagy betűkkel ordítottak a címek: Soha többé háborut. Nem akarunk több vérengzést, Nem akarjuk, hogy elszakítsák mellőlünk szeretteinket. A háboru réme, szerencsére mint valami rossz, nyomasztó álmom elmúlt és a nagy ünnepvárás békéje lopódzik az emberszivekbe.

A feltámadás ünnepe a husvét. A gyermek feltámadását várjuk, soha be nem teljesedő csodát. Jézus elhozza kedves ünnepeivel a megbékélést és a nyugalmat, amit

örömmel vesz minden ember. A husvét szépsége átsegít a bajokon és ismét bizni, remélni enged. Az örök bizalom és reménység mozdul meg az emberben az ünnepvárás csendjében. Mint szelid galamb a vállainkra száll és ígér. A gondjaink megváltását Mindenkinnek könnyü életet. Hogy béke legyen a szinben és béke legyen az egymásközötti érintkezésben. Tartos, eredményes nyugalom, amely megerősíti az embert. Hitet ad a kételkedőknek.

A husvét itt van és elkell jönni a tavasznak is. Az idő még hűvös a levegő rezdülésében még nem érezzük a tavasz éltető friss erejét. De ha ki-megyünk a határba, ahol mozdul az élet, jó mellre szivni az ígéro tavasz nagy ajándékait. A munkát, a kenyeret, a dolgot, amelyet minden család összetett kezekkel könnyörög husvétvárás napjaiban.

Elérkeztünk

a husvét szent ünnepéhez, szeretnénk jobbak izgalmasabbak lenni, hogy Krisztushoz lélekben felemelkedjünk. Nézzük őt a kereszten és tanuljunk tőle a Mestertől tünni, szenvedni, panasz, zúgolódás nélkül. A szenvedő emberek vigasza ő, aki közöttünk legtöbbet szenvedett. Hóban fagyban járják a kálvária utját, a szenvedő nélkülöző emberek milliói. A mérhetetlen nyomort mégelviselhetlenebbé teszi ez a rettenetes tél mely most már harmadik felvonásban igazán próbára teszi úgy a boldog ellátottakat, mint a szegény nélkülözőket, Isten kezét érezzük a súlyos csapások alatt, a teremtdét, aki mindent adhat és mindent elvehet, ami a földön boldogságot megelegetés ad. A munkáskérdés és a vallásosság különváltak. A régi idők munkásembere vidáman megelégedve, munkaadóját megbecsülve, Isten dícsérte minden nap. A ma munkása lerázta magáról a régi előítéleteket. Idegen eszmék zászóhordozója lett, munkaadóját ellenségnek munkáját

pedig tehernek érzi. Zúgolódik ha van, zúgolódik ha nincs munka. Régen nem volt munkanélküliség de volt buzgó Istenféltő munkás, ma megtagadják az Istent, és az Isten is megtagadja őket, sőt még annál is rosszabb nem törődik velük. És senki nincs aki rajta kívül segíteni tudna a világon. Az államnak csak segíteni tudnak a jótékony egyesületek, melyeket csak az embertársaik íránt érzett részvét és szeretet tart össze. A topolai iők jótékony egyesülete a Dobro Delo csak egy kis morzsa a nagy inségben, de mert önzetlen önfeláldozó munkából tevődik össze mégis enyhíti a nyomort. 200 család kap naponta meleg ételt és egy kis fát. Igaz, hogy a rászoruló még sokkal többen vannak, de az egyesület fenntartja elveit és csak a 60 éven felüli öregeknek, rokkantaknak betegeknek és a 12 éven aluli gyermekeknek nyújt támogatást.

Azok akik nem fásultak el még teljesen a szociális kérdések íránt gyakran felkeresnek bennünket

adományaikkal és lehetővé teszik hogy segíthessünk.

Isten áldását kérjük rájuk és nélkülöző embertársaink hálás köszönetét tolmácsolják. A JAK sport egyesület husvét vasárnap előadásának bevételét felajánlotta a Dobro Delo-nak, kérjük a közönséget hogy látogatásával támogassa az előadást, hogy a szép célra mennél többet jutathasson.

E héten érkezett adományok: Kts Lajos földbirtokos 500 kg. burgonya, 500 kg. buza, Becks-i Lajos 10 kg. bab, Gombos Ida

20 kg. bab, 10 kg. rizs, Jablonszki Elemérné 10 drb. tojás, N. N. 5 kg. tarhonya, Opšta Šte-dionica 200 din. Dr. Pietikoszity Andrijáné 20 tojás, Rozenberg Vilmos 100 kg. buza, Róder Oszkár. é 10 drb. tojás, Vadóc Elek 38 kg. liszt, Zivódszki Máténé 60 drb. tojás, 3 kg. cukor, 1 kg. mazsola, Osztan Frányóné 50 drb. tojás, N. N. 30 tojás, Patria malom 85 kg. nullás liszt, Morvay János 42 kg. buza, mely adomá-nyokért hálás köszönetet mond a vezetőség.

Bérmálás Topolán.

A topolai plébánia hivatal tudomására hozza a híveknek, hogy május 5-én, áldozócsütörtökön bérmálás lesz Topolán. Azért felhívja azokat, akik nem Topolán keresztelkedtek és mégis bérmálkozni akarnak, hogy még ezen a héten jelentkezzenek a plébániára, mert ezeknek keresztlevelet kell szerezni. Fizetni nem kell érte. Akik Topolán vannak megkeresztelve, azoknak nem kell jelentkezni. Minden bérmálkozónak tanításra kell jönni. Április 23-án, szombaton délután 3 órakor

lányok és asszonyok részére lesz tanítás. Április 24-én vasárnap délután 3 órakor pedig ifjak és házas férfiak részére. Tanításkor mindenki cédulát kap, ezen cédula nélkül nem lehet bérmálkozni. Pontosan kell jönni, mert a templom ajtaját 3 órakor bezárják. Bérmásulóknak csak olyanok lehetnek, akik nincsennek egyházi büntetés alatt s akik husvétii gyónásukat és áldozásukat elvégezték. A bérmásulóknak május 1-éig végezzék el gyónásukat, mert azután csak a bérmálkozók gyónhatnak.

A külföldre irányított ajánlott leveleket nem szabad lezárni

A közlekedésügyi minisztérium a valutacempészség megakadályozása érdekében, elrendelte, hogy a külföldre küldött ajánlott leveleket nem szabad leragasztani. A posta-

tisztviselő a fél jelenlétében megnézi a levelet és azt leragasztja, amennyiben megállapítja, hogy abban nincsen pénz.

Mit kell tudni az új ipartörvényről?

A noviszadi ipar és kereskedelmi kamara hasznos utbiztatásokkal látta tagjait az új ipartörvénnyel kapcsolatban.

Minden kereskedő, iparos köteles június 9-éig üzemüket bejelenteni. A járásokban a főszolgabírósnál kell a bejelentést eszközölni a bejelentéshez csatolni kell az ipar engedély másolatát is. Mindazok, akik nem kötöttek inszterződést, azt kötelesek április 9-ik megkötni. Március

9-ike után csak megszigorításokkal lehet iparengedélyt kérni, először az ipar és kereskedelmi kamarától, aztán a hatóságoktól.

A törvény értelmében az iparosok és kereskedők szakma szerint is egyesületeket alakíthatnak. A már meglévő tovább működhetnek, a régi vezetőség a helyén maradhat, amíg nem likvidálják azokat az egyesületeket, amelyeknek a felosztását a törvény előírja.

ÁPRILIS 1-TŐL

Április 1-től
a búzafőrvény hatályát
veszti és így vállalunk:
Vám és kereskedelmi őrlést,

Becsérélünk azonnal minden mennyiségben búzát a legjobb minőségű lisztre, a legelőnyösebb feltételek mellett.

VÁSÁROLUNK

búzát bármikor és bármely mennyiségben a mindenkori napi (tőzsde) árákon.

BERAKTÁROZUNK

búzát bármely mennyiségben, minden levonás nélkül és leszámoljuk azt a beraktározó fél kívánságára egyszerre, vagy részletekben a mindenkori napi (tőzsde) árákon.

FORGÁCS DEZSŐ
HENGERGŐZMALOM R. T. BACKA TOPOLA.

Csak nyugodtan.

(Folytatás.)

— Lassan, de biztosan... Nyugodtan.. Ezt az apámtól örököltém. Ő is tanító volt. Rendkívül nyugodt, megfontolt ember. Minden tolvonását meggondolja. Keveset beszélt, ami a tanítói pályán elég ritka dolog.

— Pánczél szomorúan nézte és csak annyit mondott.. az a kegyerünk, hogy beszéljünk.

— Emlékszem egy igen érdekes esetre az apám életéből, ami bennem is megerősítette az ő véleményét és meggyőződését. Igaz, hogy ma villany is van, mozi is van, sőt itt-ott rádió is, — de az még nem jelenti ám azt, hogy most már hajrá mi is legyünk olyan gyorsak, mint a gép... Sőt inkább azt hiszem, hogy minél gyorsabb körülöttünk a gépek rohanása, autó száguldás, stb.. Annál jobban kell ügyelnünk a nyugalmunkra, annál csendesebben kell szólnunk és annál megfontoltabban kell cselekednünk.

— Az apám esete nem valami egetrengető esemény volt.. de az ő munkakörében mégis fontos.

Jól tudja a Pánczél kollega, hogy milyen ember volt az öreg.

— Mint a fia! Mondta Pánczél, aki az öregtől sok intelmet kapott sokban édeségeért..

— Nem ő volt ilyen, mint én, hanem megfordítva, — bennem van sok az apámból.. Tehát az esemény.. A faluban nagyon sok a Bárány nevű ember. Bárány Ádám, Bárány János, Bárány Pál annyi van, hogy azt sem tudjuk melyik másik. — Hát az van. — mondta a jegyző, éppen ma tudtam meg, hogy a Bűzű is Bárány. No meg a Katymár is.

Ugy van! A Sánta Bárányokat ellenben mindenki ismeri, mert azoknak mind a két nevüket használják. — Abban az időben, amikor az apám igazgatta az iskolát, kapott egy írást a jegyzőtől, hogy valamelyik Báránynak adja ki az elemi iskolai bizonyítványát, mert a vasut keresi. Ő persze nem futott és nem adta ki.. Valami olyasfélét mondott, hogy nem neki sürgős, hanem annak. Átnézte a levelet, aztán visszaküldte azzal, hogy nevezett Bárány jelölje meg pontosan születésének évét, hónapját és melléknevét is. Aztán ne a községen keresztül kérje a bizonyítványt, hanem a

tanügyi hatóságon át. — Egy pár hét múlva megjött az írás a kívánt adatokkal. De hiányzott mellőle a bélyeg. — Még azon a napon visszaküldte azzal, hogy a bizonyítvány kiadható nem volt, mert nem mellékelte a kérelmező bélyegét.

Ez is megfordult megjött a bélyeg. Erre bementünk a kancellariába és kerestük a régi naplókat. Előkerült. Megtaláltuk benne a keresett nevet. Tényleg be volt írva az ötödik osztályba, de nem kapott osztályzatot. Nem járt iskolába, csak karácsonyig, azt az osztályzatot pedig nem adhatta ki. Leült az öreg és megírta, persze egész, kérelmező abbeli óhaja, hogy részére az ötödik elemi osztályról bizonyítvány állíttassék kiteljesíthető nem volt, mert az itt elfekvő napló tanusága szerint Barány Iksz járt ugyanis az V.-ik osztályba, de azt ismeretlen okok miatt el nem végezhette s így osztályzatot nem kapott.

Már azt gondoltuk, hogy most már vége az ügynek. De nem úgy történt. Körben Bárány a sok írka firkalást megunva és a sikertelenségen felfofozkodva följelentette atyámat fölöttes hatóságánál, hogy vonakodik részére

a kért bizonyítványt kiadni. Pánczél jegyzőkönyvbe mondta. Tényleg sok idő telt el az első kérvény benyújtása óta. De hát annak nem az apám volt az oka.

Sürgősen kellett volna válaszolni Atyám azonban letette a hivatalos írást és csendesen pipára gyujtott. Aztán azt mondta, — nézd ezt a szegény Bárányt, hogy meg van zavartva. Bizonyosan lejárt a terminusa, amely szerint a polgári iskolából vizagzhatna. Azért kellett volna neki az V. osztályos bizonyítvány, hogy egy évet beszámítsanak neki! Tudom én azt nagyon jól, hogy itt annyi a Bárány a faluban, hogy akad belőle az V. ben is meg a VI. ban is elég. Tehát először azt kellett pontosan tudni stb. stb. és elmondta főviről hegyre az egész dolgot.. Majd leült az íróasztalhoz és megválaszolta szaktát.. Néhány hét múlva megjött Bárány újabb kérvénye, melyben IV. osztályos bizonyítványt kért.. Meg is kapta. — Ott láttam, hogy milyen fontos az, ha az ember nem kapkod, nem főüle-teskedik. Azért csak azt mondom csak nyugodtan..

— Már ez így igaz.. mondta Berkes és fölemelve poharát..

Koccintottak.

Polácsi János.

A román kormány kisebbségi főiskolákat ígér a kisebbségi törvényben

Sándor József magyarpárti szenátor a kisebbségi főiskolákról

A román szenátus ülésén Sándor József magyarpárti szenátor kérte a kormányt, hogy törvényileg biztosítsa a kisebbségi főiskolák felállítását és garantálja azok anyagi támogatását. Megemlítette, hogy a kormány ígéretet adott a kisebbségek és az állam támogatásával főiskolákat létesíthetnek és most kéri ennek a törvénybe iktatását.

Jorga miniszterelnök nyomban válaszolt a felszólalásra és ígéretet adott, hogy a most készülő kisebbségi törvény keretében megoldja a főiskolai kérdést is.

A miniszterelnök válasza után Sándor József a ma-

gyar főiskolai hallgatók egyesületeinek a létesítése mellett szállott szóra. Megemlítette, hogy a régi Magyarországon a román főiskolai hallgatók minden korlátozás nélkül egyesületeket alakíthattak, most pedig nem engedik meg a magyar egyetemi hallgatóknak, hogy önállóan szervezkedjenek.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a kormány nem akarja, hogy az egyetemi hallgatók nemzetiségük szerint egyesüljenek és ezért nem engedélyezik a magyar főiskolai hallgatók egyesületeinek a megalakítását.

Rossz idők járnak a csábítókra

A hüllenül elhagyott menyasszony fejszével agyonverte vőlegényét, amikor megtudta, hogy mással kötött házasságot.

A közvélemény még ki sem heverte azokat az izgalmakat, amelyeket a mult heti szubotivai szerelmi dráma idézett elő s máris újabb tragédia játszódott le a hétven szubotivai Suplják nevű külvárosában.

Mojicki Bosko 27 éves vranyevói tanító a supljáki iskolában tanított. Az iskola közvetlenül a vasuti órház közelében van, ahol Peics Sztipán vasuti ór 25 éves Fáni nevű lánya, ma ut varonő dolgozott. A tanító hat évén át udvarolt a lánynak és házasságot ígért neki. A fiatalok között egészen intim viszony fejlődött ki, amiről az egész környéken tudtak. Nemrégiben a tanító hazament a szüleihez, hogy a beleegyezésüket kérje a tervezett házassághoz. Amikor visszatért Supljákra közölte menyasszony-jelöltjével, hogy a szülei neheztelnek rá azért mert nem segíti őket. A varrónőtől kétezer dinárt kért kölcsön, amiből ez-rezszáz dinárt március elsőjén visszavett.

Két hét előtt Mosicki Bosko több tanítótársával a szállási tanítói lakásokat tekintették meg és ez volt az elindítója a tragédiának. A határmentén a fiatal tanító megismerkedett Opsenica Angelina tanítónővel, beleszeretett és megkérte a kezét. A házasságot a legnagyobb titokban

szombaton kötötték meg és a fiatal férj hétfő délutánig a feleségénél tartózkodott. Hétfőn délután hazament Supljákra mert egy ülésen kellett résztvennie. Utközben őszet találkozott Peics Fánival, aki megkérdezte tőle igaz-e hogy megházasodott. A tanító kivette felesége fényképét és megmutatta volt szerelmesének, aki még mindig azt hitte, hogy a vőlegénye tréfát űz vele és nem hitte el, hogy igazat beszél. Miután Mosicki Boskonak sürgős dolga akadt, abban egyeztek meg, hogy este visszatér Peics Fánihoz.

Már tízóraira járt az idő, amikor lelkiismeretfurdalásoktól vezetve Mosicki Bosko felkereste a vasuti órház egyik hátsó épületében lakó Peics Fánit. A varrónő előtt megismételte a délután elmondottakat, ami annyira le-sújtotta Peics Fánit, hogy szemrehányást tett a tanítónak viselkedéséért. Mosicki Bosko egy pillanatra elvesztette az önuralmát és mellbe ütötte volt menyasszonyát, aki az ágyra zuhant. A csalódott lány az ágy mellől felkapta a baltát és azzal összekaszabolta volt vőlegényét, aki kedden délelőtt a kórházban meghalt. A gyilkosság után a varrónő a kutba ugrott, de kimentették és átadták a bíróságnak.

Nem lehet eladni az eladósodott paraszti birtokokat

Hosszulejratu előnyös kölcsön az uzsorakölcsön helyett

A kormány a földművesek védelmére törvényjavaslatot dolgozott ki amely elsősorban odairányul, hogy megakadályozza az eladósodott paraszti birtokoknak az árverésen való elkotyavetyélését, másrészt pedig azt célozza, hogy a földművesek adósságait mérsékelt kamatozású, méltó részletekben visszafizetendő tartozásokká kell átváltoztatni.

Az új törvényjavaslat előírja, hogy a földművesek ingatlanait árverés alkalmával nem lehet az 1929 árnál olcsóbban eladni. Az ingatlan értékét a főszoigabiróságok állapítják meg. A jövőben egy eke egy kocsi, egy kapa egy fejsze, egy kasza, két ökör vagy bivaly vagy két teherhúzó ló, tehén vagy bivalytehén borjuval egy éves korig, tíz juh, vagy sertés, öt kecske és annyi élelmiszer és takarmány amennyire a földművesnek az új aratásig valamint a jószágnak élelmészésre szüksége van nem bo-

csájtható árverés alá. A földművesek, akiknek a birtokuk nem haladja meg a harminc hektárt, ha családi közösségben élnek akkor a hatvan hektárt, de az adósságaik meghaladják összvagyonuk tíz százalékát kérhetik összes adósságaik konvertálását. Az adósságok kifizetésének az elhalasztását megengedik ha a gazda három év alatt kifizeti tízezer dinárig terjedő adósságát, ha az adósság harmincezer dinárt meghaladja akkor öt év alatt kell vissza fizetni, ha hatvanezer dinárt tesz ki úgy nyolc év alatt kell kiegyenlíteni, ha viszont hatvanezer dinárnál több úgy tíz év alatt kötelesek megfizetni.

Külön törvényszakaszk foglalkozik az eladósodott földművesek védelmével és kimondja, hogy az ingatlanokat nem lehet elárverezni. A visszaéléseket a legszigorúbban büntetik.

Husvétii locsolás

(Két ur beszélget a kávéházban)

Első ur: Nos hogy áll a husvétii?

Második: Köszönöm jól. Szovjet állápontra helyezkedtem.

Első: És pedig?

Második: A szovjet elő-rölte a keresztényeknek a pirostojást, a zsidóknak a laszkát. Jó magam még megtoldom azzal, hogy minden husvétii ajándékot beszüntettek.

Első: Locsolni csak fog.

Második: Locsoljon a község az a kötelessége. Most szép autója van, igaz, hogy baj is lett belőle.

Első: Szóval ha jól értetem maga hadat üzen minden husvétii ajándéknak.

Második: O a legnagyobb mértékben.

Első: Nem lesz pirostojás, nem lesz nyulacska! Nem lesz bárányka!

Második: És nem lesz rózsavíz.

Első: S mit szól ehhez az asszony?

Második: Maga talán megkérdi a felesége véleményét? Én nem. Őna pelni akarok husvétii.

Első: Eppen ezért kell ajándékot venni. A legszebb ünnepeken vesszük kedveseink-

nek a legszebb ajándékot.

Második: Nekem az az ünnepe, amikor nem kell ajándékot venni. Ugy volna jó, ha Mikuláskor nem lenne virgács, karácsonykor ajándék, újévkor malac, husvétiikor bárány és pünkösdkor rózsavíz. Az ünnepeket azért írják pirosbetűvel a naptárba, hogy ezeken a napokon az ember ne bosszankodjon. De miféle ünnep a husvétii, ha hetekkel előbb az ajándékokon kell a fejemet törni.

Első: Azt hiszem, hogy okos dolgot talált ki.

Második: A találmányom átadom az emberiségnek. Minden ajándékot elkell törölni.

Első: neharagudjon, de miután én is odabaza meg akarom valósítani a találmányomat izgat az a kérdés, hogy mit szól mindehhez felesége önagsága?

Második: Bevallom őszintén vele megbeszéltem a dolgot. A feleségem megértő lélek és igen konciliánsan viselkedett.

Első: Sajnos az én feleségem nem ismer ilyen idegen szavakat.

Második: Született angyal a nejem. Ridrgen közölte velem: nincs pirostojás, nincs

nyulacska, nincs locsolás nincs báránka.

Első: Na és nyugodtan belement.

Második: Olyan gyors paktumot csináltunk, hogy a Népszövetség megirigyelhette volna. A feleségem teljesen lemondott a pirostojásról.

Első: A nyulacska-ról is?

Második: Az első szóra. Kijelentette, hogy a nyulacs-

ka helyett egy kis rokácskát akar — olyan kékrókácskát — a báránka helyett egy nyestecskét — bundának fel-dolgozva — és a rózsavizzal való permetezés helyett néhány üveg francia parfümöt. Ezt persze meg is adtam, mert hiszen örültem annak, hogy győzött az állásponton és sikerült eltörölnöm a buta husvét-i ajándékozásokat.

Tüzoltók — Sport Club.

Miuthogy a husvét-i előadásokkal kapcsolatban többek téves információ alapján nem látják a tiszta helyzetet, ezáltal kívánom az érdeklődőkkel a tárgyi igazságot ismertetni.

Tudvalevőleg a Tüzoltó Egyesület elhatározta, hogy új szertárt épít és a laktanyát kibővíti. Hogy mennyire szükséges ez, arról nem kívánok itt említést tenni, hiszem, hogy minden józan gondolkodású ember annak fontosságával tisztában van.

Egyesületünknek az építésre külön fedezete nincs, a község minden anyagi támogatást a célra megtagadott, (a mai viszonyok között érthető okból) így teljesen Egyesületünkre hárult a feladat, hogy ezen tervet keresztül vigye Egyesületünk minden működő tagjának bevételeivel, hogy mégis megvalósíthassa az építést, kizárólag az anyag beszerzésére szorítkozik, míg annak összes építési munkáját a működő tagok teljesen ingyen végzik. (Személyenként kb. 15 munkanap) Hogy milyen áldozat ez a tagoktól hivatásuk mellett arról azt kizárom szintén felesleges beszélni.

Tehát látható, hogy Egyesületünknek komoly célra pénzre van szüksége, amit a tagdíjakból és csekély összegű községi szubvencióból összehozni nem tudunk. Elhatároztuk, hogy néhány műsoros estély megrendezésével igyekszünk pénzhez jutni. Ezzel a céllal rendeztük meg farsangi esténket és kívánjuk megrendezni a husvétit.

Tudni kell, hogy a Polyák-féle vendéglőben jelenleg két egyesület van a Sport Club és az Iparoskör, amelyek egymás között békés uton felosztották az ünnepeket, hogy melyik mikor rendez mulatságot. Így jutott osztályrészül az Iparoskörnek a husvét-i ünnepek. Minthogy a mi Egyesületünk a múltban szintén a Polyáknál rendezte műsoros estélyt, ahonnan ezáltal kiszorították, problémává vált műsoros estélyünk megrendezésének helye és ideje. Ezért arra kértük az Iparoskört, hogy tekintettel súlyos anyagi gondokat okozó tervünkre engedjék meg, hogy a husvét-i ünnepekkor mi rendezhessük meg műsoros esténket, amely kérését az Iparoskör rendes ülésén indokoltan találta azt teljesítette, az estélyük megrendezéséről javunkra lemondott. Így kezdtük meg előkészületeinket a husvét-i előadásra.

Rökövetkező napokban értesültünk arról, hogy a Sport Club — tekintve, hogy az Iparoskör nem rendez, ők fognak valamit rendezni. Nyomban felkerestük a

Sport Club vezető embereit, akiket szintén megértésre kértünk, hangsúlyoztuk megállapodásukat is, sőt azt, hogy az Iparoskör ezáltal Egyesületünk javára mondott le a husvét-ról ők azonban különböző ellenkérelmekkel álltak elő, de amikor azokat teljesíteni akartuk, néhány tulambicizus, nagyratörő és díszösszevágó ifjútág magatartása folytán minden megértésre törekvő fáradozásunk eredménytelen maradt, mert kijelentették, hogy azért is megmutatják, mit tudnak ők produkálni.

Nem célunk, hogy akár személyekkel, akár egyesületekkel összeittközésbe kerüljünk, már pedig a mai helyzet az. Igen a Sport Club valószínűleg belátta helytelen magatartását és eredménytelennek látta törekvéseit, de hogy fáradozásait mégis siker koronázza, az utolsó pillanatban úgy határozott, hogy husvét-i mulatságának tiszta jövedelmét a Dobro Delo javára fordítsa. Ez szép cselekedet, csak ennek nemességét elcsorbitja az a tudat, hogy a Sport Clubnak sose eszé ágába se jutott a Dobro Delonak egy parát is adni, vagy a javára dolgozni csak most. Természetesen a Dobro Delo vezetősége ezen eljárásról semmit se tudva, örömmel fogadta a Sport Club ajánlatát, amelynek nemes hivatásának teljesítésében minden parára szüksége van. Kijelentem, hogy az a meggyőződés, hogy a Dobro Delo vezetősége minden tekintetben hivatásának magaslatán áll eljárása kifogás alá nem vehető, sőt helyesen teszi, ha a felkínált ajándékot — jövedelmelet elfogadja, mert mindenkor és mindenben főtörekvése és egyedüli célja az, hogy minél több arraszorult segélyben részesítsen, amely fáradságos munkájában a Tüzoltó Egyesület ugya multban, mint a jövőben mindenkor és minden téren támogat.

Ezuttal pusztán Egyesületünk eljárását kívánom ismertetni, amelynek helyességét a t. közönség mérlegelje.

Dr. Lőrük Antal
alparanesnok — titkár

Nyomtatványok

legolcsóbban

Hajtman István

könyvayomdájában szereshetők be

H I R E K

Vasárnapi strófák Tavaszi gondolatok.

Végre hogy beköszöntöttél
Édes tavasz kikelet
Az utolsó percben jöttél
Nem birtuk már a telet.
Rügyfakasztó lány fuvalom
Kezdődhetik a séta
Hidd el örül néked nagyon
A sok fűzfa póéta.
Ha bár nem eseng a nótaszó
Mehalt a vice a móka.
Mert nagyon sok az eszkimó
S igen kevés a foka.
De sűt a nap, bárha gyengén
Jól esik-e látomás
Az életünk menetrendjén
Ez a legszebb álomás.
Most a tavasz kibontotta
Édes langyos szárnyait.
Zöld bimbóba borította
A sétatér fájait.
Szép-e látványt és az ember
Minden but-bajt elfeled
Elfelejtjük a rossz sorsunk.
Elfelejtjük a telet.
Mint gyerekek a mezőre
Ibolyát szedni mennünk
Sőt az összes adosságunk
Szívesen elfeledünk.
Visszatérne az arcunkra
Rég nem használt mosolyunk
Ha azt is elfelejténé
Akinek mi tartozunk.
Egy tavaszi renoválást
Éreznénk a lelkünkben
Ha egy új ezer dináros
Simulna a zsebünkben.
De furesa is ez a világ
Busulunk is miatta
Egynek jut pénz, pompa virág
Soknak csak az illata.

Bérmálási körut a
subotlicai egyházme-
gyében.

Ez idén Budánovic Lajos subotlicai püspök a következő helyeken tart bérmálást. Máj. 4. Csan-taviren. Máj. 5. én Topolán. Máj. 6-án Maliidjosen. Máj. 7-én Bajsán. Máj. 8-án Sz. Moravicán. Máj. 9-én dél-délelött Telecskán és délután Pacsiron. Máj. 10-én Krnyaján. Máj. 11-én Csonoplán. Máj. 19-én B. Brestovacon. Máj. 20-án. Fil-lipovón. Máj. 21-én délélött St. Sivacon és délután Crvenkán. Máj. 22-én Kulán. Máj. 23-án délélött Novi Vrbason és délután Kucurán.

Husvétkor és minden ünnep és Vasárnap Schimmi-est Patocsnál Belépő díj 3 dinár.

Istentisztelet.

Folyó hó 27-én délélött fél 11 órakor a kültéri iskolában urvacsora osztással református és evangélikus istentiszteletet tartunk, melyre a hitfeleinket ezuton hívjuk meg.

Tűz a Rózsza uccában

Pénteken a déli órákban tűz ütött ki Morvai István topolai gazdálkodó házában, ahol a tetőgerenda gyulladt ki. A tüzet sikerült elfojtani. A kár körülbelül 4-500 dinár.

A JAK husvét-i kabaré estélye

A JAK husvét vasárnapján este a Polyák vendéglőben kabaré előadást rendez, melynek tiszta jövedelmét a Dobro Delo javára fordítja. Az estély keretében színpadra kerül három egyfelvonásos bohózat, azonkívül énekszámok tarkítják a gondosan összeállított programot.

Lopkodják a szalmát

A csendőrségnek sikerült tetten érni több topolai embert, akik a szubotlicai uton levő negybirto-kosoktól szalmát loptak. Az eljárás megindult.

A topolai Gazdakör mulatsága

A topolai gazdakör husvét vasárnapján a Tölgyesi vendéglőben öntöző bálát rendez. A mulatság iránt a gazdaközönség körében igen élénk az érdeklődés.

Elvesztette a pénz-tárcáját,

Turuc Andrásné csantaviri uti asszony a napokban lakása felé igyekezett, amikor észrevette, hogy 840 dinárt tartalmazó pénztárcáját, melyben a buzacédulái is voltak elvesztette. Turucné a pénz keresésére indult és utközben két ismerős asszonnyal találkozott kiktől érdeklődött, hogy nem-e találták meg az ő elvesztett pénztárcáját. Az asszonyok tagadták, de Turucné idegés viselkedésükről arra következtetett hogy az asszonyok megtalálták a pénztárcát. Jelentette az esetet a rendőrségen hol nem titkolta el gyanuját a két asszony ellen. A rendőrség ezirányban is kezdet nyomonzni, ami eredményre is vezetett, mert a pénztárcát a pénzzel és buzacédulával együtt megtalálták az asszonyoknál és így Turucné visszakapta elvesztett értékeit.

Motor és traktor kezelő tanfolyam lesz Topolán.

A topolai gépészek kezdeményezésére a noviszádi iparkamara motor és traktor kezelő tanfolyamot rendez, hogy a topolai járáshoz tartozó gépészfisúság minél tagabbbkörű kiképzését nyerjen szakmájában. Felhívjuk az érdekelteket, hogy a tanfolyamra minél nagyobb számban jelentkezzenek, mert csak abban az esetben lesz megtartva, ha elégszámú jelentkező lesz. Jelentkezni lehet április 10-ig szóban, vagy írásban. Vadász Károly géplakatosnál B. Topolán.

Meghíusult betörés

Szerdán este ismeretlen tettes betörést kísérelt meg özv Barta Péterné főuceai lakására, de az idős asszony észrevette, mire a betörő elmenekült.

El ne feledje megnézni

A JAK.

Kabarées-télyét mely a Polyáknál lesz megtartva.

**Allást keresők figyel-
mébe!**

Miként értesülünk, a legközelebbi napokban alakul meg Osijeken, az intelligens munkanélküliek önszervező szövetsége. Mindazok, akik efigyelemreméltó szervezetet tagjai sorába belépni óhajtának, illetőleg ennek a közeljövőben megayitandó kereskedelmi és ipari vállalatnál, vagy ezek képviselőinél bármilyen állást, vagy megbízást elnyerni óhajtának, forduljanak azonnal ingyenes ismertetőért az alapító bizottsághoz. Cim: Osijek I. post. pretinac 58.

Aki nem tud sirni.

Németországban él egy hetven éves öregasszony, aki orvoshoz ment és orvosságot kért az ellen, hogy nem tud sirni. Az orvos kezelés alá vette az öregasszonyt és megígérte, hogy megindítja a könnyeit.

Hatvan felesége volt Kairóban elfogtak egy arabot, akinek hatvan felesége volt Egyiptomban, ahol a többnejűség meg van engedve, felháborodtak azon, hogy az arab nem elégedett meg az engedélyezett négy feleséggel és ezért bigámiáért letartóztatták a bátor férfit.

Értesítem a betegsegélyző pánztári tagokat és a munka adókat, hogy a betegsegélyző irodát a finansz laktanyából április hó 1-én a saját házamba helyezem át. (Feeske uca 1745. Kálváriánál) Hivatalos idő d. után 4-7-ig.

Kaszinó-Mozi

26-án. 27-én. 28-án.

Szombat Vasárnap és Hétfőn

4 és 8 órai kezdettel

A Halál Völgye

kalaudor dráma 5 felvonásban.

A Főszerepben:

Buck Jónes.

2 felvonás vigjáték kísérettel.

Győri Imrénék a háza a vásártéren eladó. Ugyanottegy könyvszekrény (193 cm. magas 160 cm. széles 37 cm mély) és több ruhaszekrény eladó.

51 lánca szántóföld a Subotical 2 határban kukorica alá kiadó. Érdeklődni lehet Palusek István géptulajdonosnál becei ut.

Haskötőt, készítek beteg nőknek és operáltaknak, orvosi rendelésre mérték után készítem. Tőke Máté házában, templomtéren

Szár eladó Özv. Berényi Péternénél.

3 lánca föld (az 5-ik dűlőben) haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivata ban.

2 lánca föld kukorica alá kiadó haszonbérbe. Mercel Jánosnál

3 kocsis muharszéna eladó Vadóc Ferencnél, Tóth Béla kovács mellett.

Özv. Mercel Józsefnének 2 és fél lánca földje kukorica alá kiadó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

Egy jóházból való fiu tanoncul felvétetik Üveges Antal kovácsnál. 2 darab jó állapotban levő vaddisznós eke ju'ányosan eladó.

Hirdessen lapunkban**Tanoncot**

ellátással felvesz
H A J T M A N
nyomda.

Magról nevelt átültetett

akáczsorfa

és áthatolhatatlan élősvénynek való

**vadnarancsfa
csemeték**

nagymennyiségben minden elfogadható áron, valamint lucernamag, muharmag és takarmányekorrépmag kapható:

KISS LAJOS

BAČKA TOPOLA, szállás.

NAGYTONKINO**4 napig.**

Szezon legnagyobb kulturfilmje!
Husvét szombat, vasárnap 2, 5, 8 órai kezdettel.

ZURU BURU I előjátékkal

R A N G O

afrikai állatkép

Szumatra őserdő lakói. Emberek és állatok harca. Egy fiatal gyerek és egy orángután majom együttes testvéri nevelése. Majom oroszlan, tigris, bölény s egyéb vadak életközelmé a létért.

Husvét hétfőn és kedden 3, 5, 8 órai kezdettel.

ZURU HURU II előjátékkal.

A megrendelt férj

Granduozis vigjáték 9 felvonásban

Főszerepben:

VILI FORST, ELSE ELSTER.

Fontos tudnivalók! Vasárnap d. u. 2 órai kezdettel 2 és 4 dín. helyarákkal mozi előadás iskolás gyermekek részére. Jön Szerb husvét vasárnap A kedélyes bécsi lányok, hétfőn A sátni lánya.

Ipartestületek**figyelmébe!****Munkakönyv**

3 dinárért kapható:

H A J T M A N I S T V Á N
könyvnyomdájában. F u c c a Scherk-ház. Temp'om mögött sarokház.

**Felhivom a n. é. gazdaközönség sz. figyelmét arra,
hogy a**

buza törvény apr. 1-től megszűnik.

Az új törvény életbelépése után

**veszek buzát a legma-
gasabb napi áron kész-
pénz fizetés mellett.**

Vámörülés után nullás és főzőlisztet a korpa helyett
vöröslisztet fogok kiadni a felek kívánságára.

Az árut a malomba és vissza díjmentesen a saját kocsimmal fuvarozom

I. SINGER.**Tengeri darálási vámja 7%.****Vörösliszt és korpa a legolcsóbb napi áron kapható.**

Mencsik József
szobafestő és mázoló
B. TOPOLA
Kőfal ucca 389. szám.

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni a tavaszra már megérkezett legújabb divatu minták szerint. — Ugyanitt 2 és 3 éves nemesített gyümölcsfák és amerikai vadlányra oltott szőlő oltványok garantált fajta azonos is megrendelhető.

KÖLCSÖNÖKET

ismételten folyósítunk járásunk területén fekvő földbirtokokra bekebelezés mellett. -o-

ÁLTALÁNOS

takarékpénztár r. t.
B. TOPOLA.



Uj foglalkozás

nők és férfiak részére házi kötőgépek berendezésével **1500 dináros havi kereset** garantálva, mert mi a kötött, kész árut átvevük, kötő-díjat fizetünk és a fonalat szállítjuk a kötéshez. Irjon még ma prespektusért a következő címre:

Domača
Pletarska Industrija
No. 23.
Josip Kalis, M. ribor,
Trubarjeva2.

Hirdessen lapunkban!

Két tavasz!

k-a-b-á-t

és egy kosztüm kabát eladó.
Megtekinthető a
A KIADÓHIVATALBAN.

LELKI KENYÉR

csinos kötésben 10 din.
Viszonteladónak 8 din.

LURDI ARANYKINCS

vászonkötésben 10 dinár,
puhakötésben 8 dinár.
Viszonteladónak nagy ár-
engedmény. KAPHATÓ:

Hajtman István
könyvkereskedésében.

RAGYOGÓ

tényes a gallérja, ha
SÜLI
mosódában **vasaltatja**
(Bácska Topola, Tobán)

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

Morvay Imre

volt gabonakereskedőhöz 30 láné Mali-Idjesson, 200 80 és 100 láné közel a vasúthoz eladók. 3 ház téglából épült a főútcán, 4 ház a mellék utcákban minden elfogadható árért eladó. 20 láné föld közel a városhoz eladó. Egy 3 szobás lakás a főútcán kizdó 15-ki beköltözéssel. Egy két szobás lakás istállóval, 3[-]l portával együtt 6500 dinárért eladó; azonnal beköltözhető. Moli határban 20 láné föld tanyával olcsón eladó.

PHILIPS, STANDARD, ORION

rádiókészülékek nagy választékban

12 havi részletre.

Vételkényszer nélkül szívesen bemutatjuk.

Ifju Schneider és Gonda

Könyvek bekötése csinos és tartós kivitelben készül Hajtman István könyvkötészetében. Templom mögött, sarok ház. B. Topola

Van szerencsénk a t. gazdaközönség sz. figyelmébe ajánlani, hogy a **buzaforgalom korlátozásáról szóló törvény** a napokban **hatályát veszti** és a buzakereskedelem és őrlés

TELJESEN SZABAD

lesz. Ennélfogva, ép úgy mint a korlátozások életbeléptetése előtt elvállalunk

Vám és kereskedelmi őrlést, becserélünk bármily mennyiségű buzát a legjobb minőségű **őrleményekre.**

Vásárolunk buzát minden mennyiségben a legmagasabb napi (tőzsdei) áron.

FORGÁCS DEZSŐ

HENGERGŐZMALOM R. T.